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Aksel Brølling in memoriam
Tømrer Aksel Brølling, Toften 2, der var medlem af Lystrup menighedsråd, døde den 30. 
november sidste år, på sin 70 års fødselsdag. 
Det var i november 2000 Aksel Brølling blev valgt ind i Lystrup menighedsråd på den 
socialdemokratiske Aktivliste. Det var dejligt befriende at få Aksels klare meldinger, når 
der var noget, der lå ham på sinde. Han var jo vældig optaget af de unges forhold i 
Lystrup og han fulgte godt med. Han var medlem af menighedsrådets visionsudvalg, 
hvor han fik lejlighed til at sætte sit præg på debatten. Aksel var også glad for sang og 
for billedkunst. Han kom gerne sammen med Lise til sangaftenerne i kirken, og han gik 
også ind i menighedsrådets kunstudvalg. 

Aksel følte sig meget knyttet til Vejlby Risskov, hvor han var vokset op, og han var enormt god til at huske og 
gengive historier fra sin tid i Vejlby og Risskov. Han kendte mange mennesker, og han var god til at komme i 
snak med folk, og på den måde skabte han mange kontakter. I 1972 giftede Aksel sig med Ingelise. 
Året efter flyttede de til huset på Toften 2 i Lystrup. Her voksede deres to børn Henrik og Dorte op. Og her 
knyttede Aksel mange nye kontakter. Gennem frimærkeklubben, haveforeningen, fjerkræklubben og Social-
demokratiet fik han mange gode venner. Aksel var glad for livet. Han havde et grundlæggende positivt livssyn, 
og derfor var hans kommentarer og historier altid iblandet humor. Det var tilladt at grine – også af de mere 
alvorlige historier, som Aksel fortalte. 
Vi i Lystrup menighedsråd har været glade for samarbejdet med Aksel, og vi savner ham i dag til at give nogle 
klare udmeldinger i vanskelige diskussioner. Vores tanker går til Lise, og vi glæder os over, at hun har energi 
og lyst til at gå ind i det frivillige arbejde og hjælpe os ved store arrangementer i kirken. 
Ære være Aksel Brøllings minde. 

Hans Boas

Alene med sorgen eller sammen om sorgen
Det er Lystrup kirke og Folkekirkesamvirket en glæde at kunne fortælle, at en sorg- og livsmods-
gruppe for voksne efterladte starter til efteråret. Som tidligere skrevet i sogneblad nr. 3/2010 er 
deltagelsen et gratis tilbud til alle – uanset kultur og religion.
Læs mere i september-udgaven af sognebladet.

 Pia Larsen og Vibeke Bro

Til de nye konfirmander i Lystrup og Elev og deres forældre
Konfirmationsforberedelse er alle tiders mulighed for de unge til at få sat perspektiv på tilværelsen med den 
alder, de har. Det er store spørgsmål, vi tager op: Tro og tillid, skabelse og naturvidenskab, ondt og godt, skyld 
og tilgivelse, næstekærlighed, barmhjertighed og ansvarlighed, fremtid og håb. 

Konfirmandindskrivning: I år vil vi gerne bruge konfirmandindskrivningen til at præsentere en ”Inger og 
Hans”-udgave af kristendommen ved et møde i Lystrup kirke. Det bliver garanteret både tankevækkende og 
underholdende! Konfirmanderne og deres forældre bliver derfor inviteret til et møde, hvor vi vil introducere til 
kristendommen. 
Konfirmander fra Lystrup og deres forældre: Tirsdag den 23. august kl. 19.00-20.30 i Lystrup kirke. 
Konfirmander fra Elev og deres forældre: Torsdag den 18. august kl. 19.00-20.30 i Lystrup kirke. 
HUSK konfirmandens dåbsattest eller navneattest. 

Konfirmationsforberedelsen
7.a fra Lystrup skole og konfirmanderne fra Elev undervises af Hans Boas.
7.b undervises af sognemedhjælper Bitten Madsen og konfirmeres af Inger Bråe. 
Konfirmationerne er: 7.a fredag den 4. maj - 7.b søndag den 6. maj 2012. 
Konfirmation i Elev kirke bliver søndag den 6. maj 2012. 
Vi glæder os til at se jer! 

Inger Bråe, Bitten Madsen og Hans Boas
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Spaghettigudstjenester
Line Hede har i forbindelse med sin uddannelse til 
professionsbachelor i Kristendom, Kultur og Kom-
munikation (3K) været i praktik i Lystrup kirke i fem 
uger. Line har udarbejdet en rapport om forløbet, 
hvorfra nedenstående er hentet.

I Lystrup sogn er der mange 
børnefamilier, og kirken har 
igennem de sidste 20 år formå-
et at opbygge et godt forhold 
til både skoler og daginstitutio-
ner gennem tilbud som baby-
salmesang, juniorkonfirmand-
forløb, kor, dåbsjubilæums-
fest etc.

Skolerne og kirken har et solidt samarbejde og kan 
bruge hinandens ressourcer til forskellige projekter. Et 
eksempel er det samarbejde, der ligger bag en udstil-
ling, som er ophængt i mødesalen fra april til og med 

august. Der har elever 
fra Lystrup skole frem-
stillet en række billeder, 
som kirken så viser frem 
i forbindelse med aprils 
spagettigudstjeneste, 
hvor forældre og børn fra 
hele sognet kommer. 

For 4 år siden kom nemlig spaghettigudstjenester 
som et nyt tilbud i Lystrup kirke. Der var en del tvivl 
og forbehold for at starte denne aktivitet op, men 
allerede efter nogle gange hittede det blandt børne-
familierne. Der kommer gerne op til 120 til en spa-
ghettigudstjeneste, hvor alle de ansatte i kirken gla-
delig hjælper til, så alle føler sig velkommen.
Præsterne gør gudstjenesten spændende og giver 
budskabet i børnehøjde ved hjælp af drama, billeder 
og andre hjælpemidler, der stimulerer børnenes san-
ser. Kirkens ansatte nyder den månedlige aktivitet og 
skaber relationer med de tilstedeværende. 
Det betyder mere og mere for danskere i dag at få 
en kontakt til kirken og kristendommen, men det skal 
ikke være igennem den traditionelle formidling i søn-
dagsgudstjenesten. Her er budskabet målrettet folk, 
der har stor viden om bibelen og de kristne ”slangud-
tryk” som fx ”fortabelse”, ”synd”, ”nåde” og ”at blive 
vasket ren af lammets blod”. Jeg mener, at det er vig-
tigt for alle folkekirker at være opmærksomme på at 
kunne formidle kristendommen til de forskellige grup-
per ved at have forskellig forkyndelse til kirkevante 
og kirkefremmede. 
Succesen bag spaghettigudstjenesterne i Lystrup kir-
ke skyldes en forståelse hos kirkens ansatte og en 

atmosfære af frirum for børnefamiliers behov. Bør-
nefamilier har brug for et sted, hvor der er plads og 
overskud til deres børn, selvom de små larmer og 
ikke kan sidde stille. Formidlingen skal spille på san-
serne hos børnene og sætte tanker i gang i forhold 
til bibelhistorier og kristne værdier. Desuden skal 
det ikke vare for lang tid, da børnene har en kort 
opmærksomhedsspændvidde, og mange forældre 
kommer direkte fra arbejde og er trætte. 
Hele ideen bag spaghettigudstjenester er, at skabe 
fokus på formidling af det kristne budskab til børn 
og deres forældre ved en anderledes gudstjeneste 
og skabe fællesskab ved at spise sammen bagefter. 
Det er også en hjælp til forældrene, at der tilbydes 
aftensmad. 

Besøgstjenesten 
Besøgstjenesten har fået en ny medarbejder, Solvejg 
Østergaard. En af Besøgstjenestens tidligere koor-
dinatorer, Lisbeth Møller, har ønsket at prioritere sin 
tid til andre opgaver. Vi fra bestyrelsen vil gerne sige 
hende tak for hendes indsats. 

Solvejg Østergaard præsenterer 
sig selv således: Her i foråret 
er jeg gået ind i arbejdet som 
en af koordina torerne i Besøgs-
tjenesten i Lystrup, Elsted og 
Elev. I mange år har jeg været 
ansat på Sønderskovhus, hvor 
jeg havde en stor berøringsflade 
og samarbejde med brugerne af 
lokalcentret.

Jeg bor i lokalområdet og deltager aktivt i lokale 
arrangementer. Jeg føler mig godt rustet til at vareta-
ge opgaven som koordinator og ser frem til at kom-
me i gang med denne nye udfordring sammen med 
Birte Ammitzbøll.

Besøgstjenesten etablerer og opretholder et korps af 
frivillige besøgsvenner med det formål at skabe kon-
takt imellem venner og handicappede, ensomme eller 
ældre værter.

Venlig hilsen
Solvejg Østergaard

Besøgstjenestens to koordinatorer er fremover:
Birte Ammitzbøll  tlf. 86 23 19 10
Solvejg Østergaard tlf. 86 74 10 40
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Menighedsrådsformand:
Chr. S. Matthiesen
Hyldehaven 128
tlf. 86 22 07 87

Næstformand/Kirkeværge:
Egon Skødt
Hyldehaven 53
tlf. 86 22 69 04

Kasserer/sekretær/kordegn:
Henrik Berger
tlf. 86 22 79 76 – kordegnekontoret

1. kirketjener:
Birgitte Aalling
Bygmarken 22
tlf.: 30 12 78 96

2. kirketjener:
Janneke Provst
Vestergårds allé 64, 8362 Hørning
tlf.: 27 62 40 22

Organist:
Lars Nabe-Nielsen
Majsmarken 92
tlf. 86 22 45 40

Kirketjener, sognemedhjælper 
og organist træffes i kirken på 
tlf. 86 22 89 43

www.lystrupkirke.dk

5-års dåbsjubilæum
2. pinsedag – mandag den 13. juni kl. 11.00 holder vi dåbsjubi-
læum i Lystrup kirke. Alle børn, der blev døbt i Lystrup kirke for fem år 
siden får en skriftlig invitation. Andre børn, der er døbt for fem år si-
den i en anden kirke, men som nu bor i Lystrup sogn, er også velkom-
ne, men så skal man tilmelde sig hos kordegnen på 86 22 79 76.
Først holder Inger Bråe en sjov børnegudstjeneste. Dernæst er der fro-
kost til alle. Og så slutter vi af med Eventyrværkstedets forestilling om 
Ole Lukøje, en musisk teaterforestilling for de 5-6-årige.
Med sin tryllesprøjte og sin paraply gør Ole Lukøje drømme til virkelig-

hed. Han tager børnene med ud på en eventyrlig 
drømmerejse gennem dybe skove, ud på det åbne 
hav og videre op i den store stjernevrimmel.
Scenen bliver indrettet som et indbydende børne-
værelse med spændende kulisser og legetøj, der 
bliver ”levende”.

Sankt Hans fest ved Lystrup kirke
Torsdag den 23. juni holder Lystrup kirke Skt. Hans fest. Vi håber på 
et lige så fantastisk sommervejr, som vi har haft de sidste par år. 
Kl. 19.00 begynder festen, hvor alle som har lyst til at spise på plæ-
nen neden for kirken kan være med. Man medbringer selv sin grillmad 

og drikkevarer og lejrer sig på græsset 
eller i de medbragte campingmøbler. Vi 
sørger for, at der er tændt op i grillen. 
Kl. 20.00 er der mulighed for at delta-
ge i den store rundboldkamp på sports-
pladsen neden for kirken. Her kan alle 
være med – store såvel som små. 
Kl. 21.00 tændes bålet, og vi synger 

nogle gode danske sommersange. I år har vi inviteret formanden for 
Fællesrådet i Lystrup, Elsted, Elev Hans Schøitt. I næsten 40 år var 
Hans Schøitt tilknyttet Universitetet som lektor i fysik. De seneste år 
dog kun deltids, idet han kom i byrådet valgt ind for Venstre i 1987, og 
i perioden 1990 – 2001 var rådmand med ansvar for de tekniske anlig-
gender. Det var i hans tid som teknisk rådmand, at torvene blev reno-
veret, og åbningen af åen startede med stykket fra Immervad til Skole-
gade. Den sidste sag, han fik sendt til byrådet inden jul 2001, var for-
slaget om oprettelse af Egå Engsø!
Efter Hans Schøitt forlod byrådet med udgangen af 2005, har han væ-
ret engageret i lokalt arbejde, bl.a. i Fællesrådet, hvor han har været 
formand de seneste fem år. Efter båltalen er der hjemmebagt kage og 
kaffe og saft til alle. Det koster bare ti kr. 

Kirkens Legestue
indbyder alle, der passer små børn, til at deltage i sang, snak, hygge 
og leg hver tirsdag kl. 9.30-11.30. Man er også velkommen til at 
bruge stedet som babycafé for forældre på barselsorlov, der gerne vil 
mødes med andre forældre. Det er gratis at deltage. Legestuen hol-
der sommerferie i uge 26-27-28-29-30. Vi går i gang igen tirsdag 
den 2. august.

Foto: Trine Niebuhr
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Sommerfest om Ingemann
Søndag den 21. august kl. 14.00 er der sommer-
fest i Lystrup kirke. Vi har i år inviteret sognepræst 
Kaj Mogensen fra Thy til at fortælle om Ingemanns 

liv ud fra hans digte 
og sange. 
Vi begynder med en 
kort gudstjeneste, 
hvor Kaj Mogensen 
er prædikant. Der-
efter er der kaffe og 
kage i mødesalen. 

Her vil Kaj Mogensen fortælle om ”den ukendte Inge-
mann”. Ingemann er jo især kendt for sine morgen-
sange for børn, mens hans aftensange er skrevet til 
voksne. Men der er selvfølgelig meget mere at for-
tælle om ham. Ingemann var størstedelen af sit liv 
knyttet til Sorø Akademi som lektor i dansk. Han har 
skrevet adskillige historiske romaner og er en stærk 
repræsentant for romantikken i Danmark - især i sit 
natursyn og i sin beskrivelse af forholdet mellem tid 
og evighed. Kaj Mogensen vil undervejs også fortæl-
le om Ingemanns nære venskab med H.C. Andersen 
og Grundtvig.
Alle er velkomne. Det er gratis at deltage. Vi slutter 
omkring kl. 16.00.

Lystrup menighedsråd
– beretning 2010/2011
Af menighedsrådsformand 
Christian S. Matthiesen

Lystrup kirke skulle gerne være en 
levende og vedkommende del af det 
lokalsamfund, vi lever i, og med de 

mange og meget forskelligartede aktiviteter, der fore-
går i og omkring kirken, forsøger vi at leve op til dette.
Gudstjenesten og de øvrige kirkelige handlinger er og 
vil altid være det centrale i kirkens liv.
Vore præster, Hans Boas og Inger Bråe, gør en stor 
indsats her – også for at afprøve alternative guds-
tjenesteformer, bl.a. og især spaghettigudstjenester, 
hvor de dramatiserer og genfortæller nogle af de go-
de fortællinger fra Bibelen. Her mødes glade børn, 
smilende forældre og kreative præster i en god ople-
velse i kirken. Efterfølgende er der fælles aftensmad 
med spaghetti og kødsovs. Endvidere kan nævnes 
BUSK-gudstjenesten, nytårsparade med KFUM spej-
derne, fastelavnsgudstjeneste med FDF’erne og høst-
gudstjenesten.
I forbindelse med KFUM-spejdernes ”Søen rundt”- 
arrangement, søndag den 26. september 2010, blev 

der afholdt en friluftsgudstjeneste ved søen, hvor 
Hans Boas var prædikant.
2. pinsedag, den 24. maj 2010, var der – traditionen 
tro – dåbsjubilæum i kirken. Alle børn, der for 5 år 
siden blev døbt i Lystrup kirke, var inviteret til sam-
men med deres forældre at deltage i en børneguds-
tjeneste med efterfølgende frokost og underholdning.
I efteråret 2010 og i foråret 2011 har elever fra 
Lystrup skoles 3. klasser deltaget i ”Kend din kirke” 
– en introduktion til kirke og kristendom, hvor man 
får kirkens budskab fortalt i bibelhistorier, leg, krea-
tivt arbejde, børnegudstjenester og andre sjove ople-
velser.
Der er gennem årene opbygget et godt samarbejde 
mellem kirken og Lokalcentret Sønderskovhus. Præ-
sterne fra Lystrup/Elev og fra Elsted pastorat holder 
på skift gudstjeneste på Sønderskovhus en gang 
om måneden, ligesom de også lejlighedsvis skriver i 
”Sønderskovhus-Nyt”.

Lystrup kirkes børne- og ungdomskor under Lars 
Nabe-Nielsens ledelse er et godt aktiv for kirken. De 
har ved flere lejligheder fremført nogle af de værker, 
de har arbejdet med, og de gør det rigtig godt, bl.a. 
i forbindelse med sangaftener og ved adventskoncer-
ten den 28. november 2010.
Det fællesnordiske børne- og ungdomsstævne (Nor-
busangstævne) blev i 2010 afholdt i Malmø, og 
Lystrup kirkes kor var her på en oplevelsesrig tur. 

Dette arrangement holdes på skift i de nordiske lan-
de, og i 2011 afholdes stævnet i Danmark, nærmere 
betegnet i Horsens.
I årets løb byder kirken sædvanligvis på en del kon-
certoplevelser, således også i 2010, hvor organisten 
havde sammensat en koncertrække med et bredt 
repertoire.
Lystrup kirke vil gerne styrke børnefamiliernes forhold 
til kirken. Det gør vi bl.a. ved at fortsætte traditionen 
med spaghettigudstjenester, ved introduktion til kirke 
og kristendom for 3. klasserne, ved det fortsatte 
arbejde med børne- og ungdomskoret, ved kirkens 
legestue, der er for børn mellem 0 – 5 år og ledes 
af sognemedhjælper Bitten Andersen, og ved baby-
salmesang, hvor der i januar 2010 såvel som også i 
januar 2011 er oprettet et hold i Lystrup kirke. Det er 
for børn mellem 3 og 8 måneder og ledes af musik-
pædagog Ingrid Oberborbeck.
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Nytårsgudstjenesten på DR 1 nytårsnat 2010/2011 – 
lige efter rådhusklokkerne, blev sendt fra Lystrup kir-
ke. Det var en noget anderledes gudstjeneste med 
præst og salmedigter Holger Lissner. Han har skrevet 
nogle sange om kirkens reformator Martin Luther, og 
et udvalg af disse indgik i gudstjenesten.
Kirkehøjskolen har fortsat stor tilslutning. Temaet 
i vinterhalvåret 2010/2011 har været ”Livtag med 
livet”. Der har været afholdt 5 foredrag.
”Rum til stilhed – tid til eftertanke”, er et tilbud til de, 
der for en stund trænger til stilhed og eftertanke. Kir-
ken holder åben nogle aftener i løbet af året – som 
regel i tidsrummet kl. 19.30 og 20.30, hvor man kan 
komme og gå, som hver især har lyst til.
Den årlige Liv og vækstdag giver os lejlighed til sam-
men med menigheden, at drøfte aktuelle folkekirke-
lige temaer, og er som sådan en vigtig del af det bre-
de samarbejde med menigheden.
Af vore øvrige arrangementer kan nævnes eftermid-
dagsmøderne, sommerfesten, litteraturaftener samt 
Sct. Hans festen, der hvert år samler rigtig mange 
omkring bålet.
På kirkens hjemmeside www.lystrupkirke.dk vil man 
kunne se det, der er aktuelt her og nu.
Lystrup kirke vil gerne have kontakt til flere unge, og 
derfor er der fra 1. april 2011 ansat en ungdomsmed-
arbejder, der skal være med til at implementere 
menighedsrådets ønske om at fremme de unges brug 
af kirken, og i forbindelse hermed skabe et netværk 
mellem kirken og de unge, på de unges vilkår. Til 
støtte herfor sammensættes der et ungdomsudvalg, 
ligesom der forudsættes et tæt samarbejde med vore 
præster. Stillingen er på deltid og tidsbegrænset. (Se 
bagsiden)
Lystrup kirkes kapel er nu færdigt, bortset fra det 
udvendige malerarbejde og lidt brostensarbejde.

Vores forventninger 
om at det skulle stå 
færdigt inden udgan-
gen af 2010 holdt stort 
set. Det blev taget i 
brug i januar måned 
2011.

Der er fortsat mange, der gerne vil vise deres kunst 
frem i kirken, og vores kunstudvalg har blik for at 
vælge mellem de forskellige kunstarter, hvilket den 
store interesse for at betragte de forskellige udstillin-
ger må antages at være et udtryk for.
Besøgstjenesten for Lystrup/Elsted/Elev er et godt 
aktiv for lokalområdet. Den omfatter personer, der 
har tid, lyst og interesse i at besøge ældre og handi-
cappede mennesker, der føler sig ensomme og isole-
rede. De erstatter ikke familie og pårørende, men kan 

være et frisk pust udefra. Besøgstjenesten ledes af 
Birte Ammitzbøll og Solvejg Østergaard.
Lystrup Genbrugs Center og Lystrup Møbel Genbrug 
er fortsat en succeshistorie, der er skabt ved rigtig 
mange frivilliges indsats. Forretningerne drives i sam-
arbejde med Kirkens Korshær, og overskuddet deles 
ligeligt mellem Kirkens Korshær og Lystrup Sogne-
støtte, der støtter almennyttige og almenvelgørende 
formål, såsom det kirkelige arbejde i Lystrup sogn og 
aktiviteter der støttes af Lystrup menighedsråd.
Lystrup Genbrugs Center blev desværre udsat for en 
brand den 31. oktober 2010, en brand der ødelagde 
alt. Heldigvis har man en meget aktiv og handlekraf-
tig bestyrelse, der forholdsvis hurtigt fik afklaret for-
holdene i relation til forsikringen og ejerkredsen. Der 
blev udarbejdet tegninger til en ny forretning, og den 
12. februar 2011 blev en ny og flot forretning indviet.
Ved menighedsrådsvalget i 2008 blev der valgt 9 
medlemmer til rådet. Desværre er 2 af de valgte 
medlemmer afgået ved døden i 2010, det er Gunnar 
Blom og Aksel Brølling, begge valgt på Aktivlisten.
Der er ikke valgt stedfortrædere på denne liste.
Menighedsrådet har efterfølgende besluttet ikke at 
afholde udfyldningsvalg, og det betyder således, at 
rådet indtil næste ordinære valg består af 7 valgte 
medlemmer og 2 præster.
På personaleområdet har kirkekorsangerne Jenny Høi-
lund og Emma Oemann Rosenlund forladt os i forbin-
delse med deres videreuddannelser, og vi har i stedet 
ansat Karin Paludan og Anne-Katrine J. Mortensen.
Vi har en god og meget dygtig stab af medarbejdere, 
der alle står vagt om Lystrup kirke.

Kirkelige handlinger i Lystrup kirke 2010:
Dåb     53
Konfirmationer    40
Vielser      9
Velsignelser af borgerligt indgået ægteskab  0
Begravelser/bisættelser   40

I Lystrup sogn er der 5.435 indbyggere pr. 1. januar 
2011, heraf er 4.497 medlemmer af folkekirken, sva-
rende til 82,7 % (1. januar 2010 var det 83,5 %). I 
hele lokalområdet Lystrup, Elsted, Elev er der 11.450 
indbyggere pr. 1. januar 2011, heraf er 9.641 med-
lemmer af folkekirken, svarende til 84,2 % (1. januar 
2010 var det 84,5 %).
Den 1. januar 2011 var der 5.560.628 indbyggere i 
Danmark, heraf var 4.469.109 medlemmer af folke-
kirken, svarende til 80,4 % (1. januar 2010 var det 
80,9 %).
Jeg ser frem til mange gode oplevelser såvel i år som 
i de kommende år og vil gerne benytte lejligheden til 
at sige rigtig mange tak til både ansatte og frivillige 
for et godt år 2010.
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Prædikantliste: Juni – Juli – August

Lystrup   Elev
 Søndag den 5. juni 
kl. 11.00 Inger Bråe 6. søndag efter påske kl. 14.00 Hans Boas
 Johs. 15,26-16,4, Sandhedens Ånd som vidne 5-års dåbsjubilæum

 Søndag den 12. juni 
kl. 11.00 Hans Boas  Pinsedag kl. 9.30 Hans Boas
 Johs. 14,22-31, Fred efterlader jeg jer 

 Mandag den 13. juni
kl. 11.00 Inger Bråe 2. pinsedag ingen gudstjeneste
5-års dåbsjubilæum  Johs. 3,16-21, For således elskede Gud verden …

 Søndag den 19. juni
kl. 11.00 Jens Fjendbo Trinitatis søndag kl. 9.30 Hans Boas
 Johs. 3,1-15, Født af Ånden Sogneudflugt

 Søndag den 26. juni
kl. 11.00 Hans Boas 1. søndag efter trinitatis kl. 9.30 Hans Boas
 Luk. 16,19-31, Lignelsen om Lazarus

 Søndag 3. juli
kl. 11.00 Inger Bråe 2. søndag efter trinitatis  ingen gudstjeneste
 Luk. 14,16-24, Lignelsen om det store festmåltid  

 Søndag den 10. juli
kl. 11.00 Inger Bråe 3. søndag efter trinitatis kl. 9.30 Inger Bråe
 Luk. 15,1-10, Lignelsen om det mistede får 

 Søndag den 17. juli
kl. 11.00 Inger Bråe 4. søndag efter trinitatis kl. 9.30 Inger Bråe
 Luk. 6,36-42, Lignelsen om splinten og bjælken 

 Søndag den 24. juli
kl. 11.00 Hans Boas  5. søndag efter trinitatis ingen gudstjeneste 
 Luk. 5,1-11, Peters fiskefangst  

 Søndag den 31. juli
kl. 11.00 Inger Bråe 6. søndag efter trinitatis ingen gudstjeneste
 Matt. 5,20-26, Om vrede

 Søndag den 7. august
kl. 11.00 Hans Boas 7. søndag efter trinitatis kl. 9.30 Hans Boas 
 Luk. 19,1-10, Tolderen Zakæus 

 Søndag den 14. august
kl. 11.00 Hans Boas  8. søndag efter trinitatis ingen gudstjeneste
 Matt. 7,15-21, Om falske profeter

 Søndag den 21. august
kl. 14.00 Kaj Mogensen 9. søndag efter trinitatis kl. 11.00 Hans Boas 
Sommerfest Luk. 16,1-9, Den uærlige godsforvalter 

 Søndag den 28. august
kl. 11.00 Inger Bråe  10. søndag efter trinitatis  kl. 9.30 Inger Bråe
 Luk. 19,41-48, Tempelrensningen
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Elev menighedsråd 
– beretning 2010/2011
Af menighedsrådsformand Lehn Bang-Mortensen

Som jeg skrev i min beretning i 2010, har Århus Nor-
dre Provsti budgetteret med 2 million kr. til sogne-
lokaler i Elev her i 2011. Planen er, at lokalerne skal 
bygges i tilknytning til Elev Skole, så skolen også kan 
benytte disse.
Menighedsrådet har derfor sammen med skolen, 
skolens bestyrelse og den centrale skoleforvaltning 
været igennem et forløb, hvor vi har drøftet placering 
og indretning. Fra menighedsrådet har Martha Bo 
Almskou, Hans Boas og undertegnede deltaget. Efter 
de indledende møder blev KPF Arkitekterne tilknyttet. 
Det har været et positiv forløb, hvor vi hver vi især er 
kommet med forslag samtidig med, at vi har haft det 
mål for øje, at det skal fungere som lokaler både for 
skole og sogn.
På nuværende tidspunkt er der udarbejdet et for-
slag, hvor der bygges til den syd østligste del af sko-
len. Her bliver et SFO/sognelokale på ca. 82 m2 plus 
depot til stole mv. og et kontor. Køkken og toiletter 
bliver indrettet i de nuværende skolelokaler. Da det er 
et fælles projekt mellem kommunen og menigheds-
rådet, skal Aarhus byråd godkende dette. Hvis alt går 
efter planen, bliver der opstart i juli 2011 og afleve-
ring ved årsskiftet. Jeg har gennem snart mange år 
kæmpet for, at vi også i Elev skulle have sogneloka-
ler, og det er med stor glæde, at målet nu kan ses.

Som vanligt har året budt på en række forskellige 
arrangementer udover gudstjenester, og der har 
været god opbakning til de forskellige begivenhe-
der. Desuden skal nævnes, at koret ved flere lejlig-
heder gennem året har medvirket, både ved gudstje-
nester og andre arrangementer, og 
det er altid positivt at opleve deres 
engagement og glæde ved at syn-
ge, samt det gode samarbejde med 
vores organist Jens Emil Sanggård. 
Lige nu er den årlige sogneudflugt 
under forberedelse, og vi håber på 
mange glade deltagere!

Sidste forår valgte vores graver, 
Else Petersen, at gå på pension, og 
i stedet blev Maibritt Konrad ansat. 
Vi fik desuden i efteråret lov til at 
hyre hjælp i tre måneder, så Mai-
britt og hendes medhjælper fik gen-
nemgået kirkegården, før vinteren 
kom. Udover det kom så den kede-
lige overraskelse, at vore tre store 

gamle asketræer var syge og måtte fældes, så det er 
nu et noget andet indtryk, man får af Elev kirke. Men 
hvor de gamle faldt, kommer ny overalt ... så vi ven-
ter på at få plantet nye.

Sædvanen tro deltog Elev sogn i landsindsamlingen 
til Folkekirkens Nødhjælp i marts. Det blev igen i 
år til et flot resultat på godt 7.000 kr., som vil blive 
anvendt til at bekæmpe sult i verdens fattigste lande. 
Tak, fordi indsamlerne overalt modtages så positivt!

Da menighedsrådet siden seneste valg har bestået af 
kun fem medlemmer, er det dejligt at kunne få hjælp 
til bl.a. praktiske opgaver fra andre. Det gælder f.eks. 
i forbindelse med arrangementer, men i en længere 
periode har også opgaven som kontaktperson til de 
ansatte været varetaget af suppleant i menigheds-
rådet, Else Jørgensen. Desværre har Else pga. hel-
bredsproblemer måttet sige fra overfor opgaven. Vi 
har i rådet sat stor pris på Elses engagement og er 
meget kede af, at Else ikke længere har kræfterne til 
at klare opgaverne.

Jeg vil gerne takke alle, som har støttet Elev Kirke, 
tak til personalet for et godt arbejde og tak til menig-
hedsrådet og samarbejdspartnere.

Kirkelige handlinger i Elev Kirke 2010
Dåb    21
Konfirmerede    8 
Vielser     5

I Elev sogn var der pr. 1. januar 2011 1.071 indbyg-
gere, her af var 927 medlemmer af folkekirken sva-
rende til 86,6 %.
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Menighedsrådsformand:
Lehn Bang-Mortensen
Petersmindevej 110
Tlf.: 86 22 25 60
Mail: lehn@fiber.dk

Kirkeværge:
Jens Chr. Damsgaard
Stokbrovej 138
Tlf.: 86 23 19 20

Kasserer:
Martha Bo Almskou
Stokbrovej 63
Tlf.: 86 23 21 13

Sekretær:
Kordegnen

Graver og ringer:
Maibritt Konrad
Egåvej 64, 8250 Egå
Træffes mandag, onsdag og fredag 
10.00-15.00 på 50 48 00 02

Organist:
Jens Emil Sanggaard
Tøstrupvej 27, 8581 Nimtofte
Tlf.: 28 79 60 99
info@sanggaarden.dk

www.elevkirke.dk

Sogneudflugten 2011
Årets sogneudflugt for børn og 
voksne starter med en gudstje-
neste i Elev kirke søndag den 
19. juni kl. 9.30. 
Derefter kører vi i bus til Them 
og ser et falkeshow. 
www.silkeborg-rovfugleshow.dk 
Menighedsrådet giver frokost, 
og vi kører derefter til Silkeborg, 
hvor en Hjejlebåd vil sejle os til 
Himmelbjerget.

Vi håber selvfølgelig på dejligt vejr, og efter sejlturen går vi op ad Him-
melbjerget. Vi får lidt at drikke på toppen, og bussen kører os hjem. Vi 
er så hjemme til kl. ca. 17. 
Turen bliver en oplevelses-
rig og fantastisk flot tur, men 
også lidt dyr. Derfor har vi i år 
valgt at tage 60,- pr. voksen 
og 30,- pr. barn under 14 år. 
Dette betales i bussen. Vi kan 
max. blive 52 personer, så det 
er først til mølle, men sidste til-
melding er den 10. juni til:
Martha Bo Almskou tlf. 86 23 21 13, almskou@mail.dk eller
Solveig Engelst Kærgård tlf. 83 22 73 82 solveigogkarsten@fiber.dk

5-års dåbsjubilæum i Elev
Dåbsjubilæum for børn der blev døbt for fem år siden er en årligt tilba-
gevendende begivenhed. Denne festdag i Elev kirke er i år placeret 
søndag den 5. juni kl. 14.00. Vi får besøg af entertaineren Hans 
Jørn Østerby, som sammen med sognepræst Hans Boas vil bidrage på 
finurlig vis til gudstjenestens bibelfortælling. 
Der er tale om en kort børnegudstjeneste, hvor børnene får overrakt 
en gave fra kirken. Vi bruger bogen ”Alle børns bibel” som gave, og vi 
har fået mange positive tilbagemeldinger på denne bog, som bliver flit-
tigt brugt til oplæsning derhjemme. 

Efter gudstjenesten hygger vi 
på skolen med saft og kage. Her 
vil Hans Jørn Østerby underhol-
de små og store med en forestil-
ling, som både indeholder tryl-
leri, besøg af mere eller mindre 
skøre dukker, sang og musik og 
en god fortælling. Børn og voks-
ne får helt sikkert lov til at være 
med i forestillingen med sang og 
med hjælp til tryllerierne.

Vi skriver ud til alle de børn, som blev døbt i Elev kirke for fem år 
siden. Børn som bor i Elev sogn, men som er døbt i en anden kirke for 
fem år siden, er også meget velkomne. Tilmelding til kordegnen på tlf. 
86 22 79 76. 
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Juniorkonfirmanderne
12 juniorkonfirmander fra Elev tog med et par mødre og Hans 
Boas på udflugt til Viborg Domkirke mandag den 4. april. Her gik 
vi på opdagelse i Joakim Skovgaards mange bibelske billeder, der 
udsmykker hele kirkerummet. Børnene kendte flere af billederne fra 
Kend din Kirke. Det var den dejligste forårsdag, og der blev også tid 
til at lege i parken, inden vi kørte hjem. Søndag den 10. april var der 
afslutning for Kend din Kirke med børnegudstjeneste, hvor junior-
konfirmanderne opførte deres eget spil om Paulus’ omvendelse. 
Efter gudstjenesten var der frokost og sang med Ib Jensen i det dej-
lige forårsvejr på legepladsen bag SFO’en. Tak til alle juniorkonfir-
manderne for en dejlig dag! 

Konfirmanderne på udflugt
Tirsdag den 29. marts tog konfirmanderne fra Hårup skole på 
tur til Århus sammen med deres præster Vibe Kristensen og 
Hans Boas. Holdet består af konfirmander både fra Todbjerg, 
Mejlby og Elev. Vi begyndte med morgenkaffe i Lystrup kir-
ke, hvor der blev givet en kort introduktion til dagen. Så kør-
te vi med bybussen ind til Vor Frue kirke, hvor vi fik en grun-
dig og medlevende forklaring på kirken, der består af ”tre i én” 

– Kryptkirken, Klosterkirken og Vor Frue kirke. Derefter kørte vi med bybus til Moesgård 
Museum, hvor vi så den rekonstruerede stavkirke og blev vist rundt i den nyåbnede udstil-
ling 7 vikinger. Der blev også tid til at boltre sig på legepladsen. Tak til konfirmanderne for en dejlig dag! 

Tak til Ib og 4. klasse!
Torsdag den 14. april opførte 4. klasse fra Elev skole et dramatisk og stærkt stykke 
om David fra Det gamle Testamente. David blev salvet til konge, fældede Goliat, 
blev venner med Jonatan, som var kong Sauls søn, og skånede Saul, som ellers var 
optændt af en voldsom jalousi. Undervejs i forestillingen fik vi lejlighed til at høre ti 
iørefaldende sange. 
Tak til 4. klasse! Og tak til Ib Jensen, som gennem de sidste 19 år har været med 
til at sætte kirkespil op i Elev kirke. Det blev desværre sidste gang sammen med Ib, 
som har valgt at gå på efterløn til sommerferien. Vi håber meget, at der kommer nye 
kræfter, som vil være med til at videreføre denne gode tradition. 

En hilsen fra vores SOS sponsorbarn
Elev kirke støtter et sponsorbarn Exequiel, der bor i en af SOS børnebyerne i Nicaragua med de midler, som 
bliver samlet ind i kirken. Tak for alle bidragene.

Hej faddere.
Jeg er meget taknemmelig for jeres hilsen og omsorg overfor mig. Mange tak for at I huskede min fødselsdag.
Jeres brev og de ord, I skrev til mig, er nok til at I føles tættere på.
Jeg skal starte i 3. klasse i folkeskolen og glæder mig rigtig meget til at skoleåret starter snart, for jeg er en 
dreng der er glad for at lære, og jeg kan godt lide at lave mine lektier. Udover at gå i skole kan jeg godt lide at 
danse. I 2010 fik jeg undervisning i dans, og netop nu går jeg til musik.
Det er sommer nu i mit land. Klimaet her er meget varmt. Jeg har modtaget de billeder, som I har sendt mig. 
Dem er jeg rigtig glad for, og jeg passer derfor godt på dem. Brevet her har jeg skrevet til Jer med stor hengi-
venhed. Jeg håber, at I snart skriver til mig igen.

Hilsen Exequiel Muñoz Leiva 
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Lystrup-Elev Pastorat
Sognepræst Hans Boas (KB)
Bygaden 13 A, tlf.: 86 22 92 90. E-mail: hhmb@km.dk
Træffes mandag-torsdag kl. 12-13, tirsdag tillige kl. 17-18 
Lørdag efter aftale. Træffes ikke fredag.

Sognepræst Inger Bråe
Haugesundsvej 15, 8200 Århus N, tlf.: 86 16 97 03.
Træffes tirsdag-fredag kl. 17-18. Mandag fri.
E-mail: inbr@km.dk

• Kordegnekontor:
 Kordegn Henrik Berger Pedersen, Lystrup Centervej 80, 8520 Lystrup
 tlf.: 86 22 79 76, fax 86 22 08 76
 E-mail: lystrup.sogn@km.dk

• Kontortid:
 Mandag-torsdag kl. 9.30-13, torsdag tillige kl. 16-18.
 Fredag kl. 11-13, lørdag lukket

Nyttige adresser
Besøgstjenesten
Birte Ammitzbøll – træffes efter 
aftale i Lystrup kirke. 
Privat tlf.: 86 23 19 10
Solvejg Østergaard, 86 74 10 40

Sognemedhjælper 
Bitten Andersen – træffes i kirken 
torsdag kl. 10-12. Tlf.: 86 22 89 43
E-mail: bittenmadsen@hotmail.com

Lystrup Indre Mission
Henning Mikkelsen, Birkehaven 58
Tlf.: 86 22 62 57

FDF Lystrup/Elev
Henrik Rasmussen, Kirsebærhaven 10
Tlf.: 86 22 54 98
www.fdflystrupelev.dk

KFUM-spejderne i
Lystrup/Elsted/Elev
Johannes Damsgaard-Bruhn, 
Oslogade 14, st. tv., 8200 Århus N
Tlf.: 40 86 98 95
www.lystrupgruppe.dk

Genbrugscentret
Sønderskovvej 4, Tlf.: 86 22 55 62
Åbningstid: Mandag-fredag 10-17, 
torsdag til 18, lørdag 10-14
www.lystrupgenbrug.dk

Lystrup Møbel Genbrug
Møgelgårdsvej 39, tlf. 86 22 62 33
Åbningstid: Mandag-fredag 13-17, 
lørdag 10-14

Hvordan gør man?
Kort vejledning i hvor man henvender sig, når man har brug for en 
kirkelig handling.

Fødsler
Anmeldelse sker til kordegnekontoret. Anmeldelsen skal foretages 
senest to dage efter fødslen. Forældrenes dåbs-, evt. vielsesattest, 
vedlægges.

Dåb og navngivelse
Kontakt kordegnen. Ved dåb opgives navn og adresse på mindst to 
faddere.
Hvis barnet ikke skal døbes, skal navngivelsen finde sted på kordegne-
kontoret senest 6 måneder efter barnets fødsel, af hensyn til den 
offentlige registrering.

Vielse
Bestil tid hos kordegnen og kontakt vielseskontoret på rådhuset for at 
få udstedt en prøvelsesattest, som sammen med dåbsattest afleveres 
på kordegnekontoret.

Ved dødsfald
Kontakt en af sognets præster.

Kirkebil
Til alle gudstjenester og møder i Lystrup og Elev kan kirkebil bestilles 
på kordegnekontoret

Redaktion 
Hans Boas, Bygaden 13 A, 86 22 92 90 (ansvh.) 
Christian S. Matthiesen, Hyldehaven 128, 86 22 07 87
Benny Vingborg, Abildhaven 82, 86 74 01 39

Solveig Engelst Kærgård, Pedersmindevej 115, 86 22 73 82 
Mette Vadsholt Lyster, Engelstoft 116, 86 78 91 12
Birgitte Mumm, Ørnehøjen 9, 86 22 43 34
Redaktionen påtager sig intet ansvar for ikke-bestilt stof.

Tryk
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Ungdomsmedarbejder tjekker ind!
Af Lars Hellmund og Hans Boas

Visionsudvalget under Lystrup menighedsråd har i længere tid arbejdet med planer for at ansætte en ung-
domsmedarbejder. Nu er vi efter grundige overvejelser nået til at kunne realisere denne spændende nye idé. 
Vi har valgt at ansætte den 26-årige Lars Hellmund i den nyoprettede stilling. Midlerne til dette arbejde 
kommer fra Lystrup sognestøtte, der administrerer overskuddet fra salget i de to genbrugsbutikker, som 
Lystrup kirke driver sammen med Kirkens Korshær. 
Vi ønsker Lars velkommen til arbejdet ved Lystrup kirke. Det er tydeligt, at han har et godt tag på de unge, så 
det skal nok blive til glæde for mange. Vi har i redaktionsudvalget bedt Lars fortælle om sig selv:

Hej til jer alle i Lystrup! 
Mit navn er Lars 
Hellmund, jeg er 26 
år gammel. Jeg er 
født i England, men 
med en solid og 
kærlig opvækst i det 
vestjyske, nærme-
re betegnet Holste-
bro. Jeg er næsten 

nygift med min smukke kone Vibe, og sammen bor 
vi et dejligt hus, ude i midten af ingenting – mellem 
Århus og Randers. 

Jeg læser til dagligt teologi på Aarhus Universitet, 
med en passion for at blive præst – en passion der 
har siddet i mig, siden jeg var 16 år gammel. Rent 
personligt er jeg optaget af mange ting, som f.eks. 
musik, rejser, sport og ballade. Jeg spiller nemlig gui-
tar, og er glad for musik med gang i gaden. Dertil 
elsker jeg at rejse ud i verden og opleve alle de for-
skelle og ligheder, som tilværelsen byder på. Og til 
sidst må jeg nævne, at jeg er ret så glad for fodbold, 
cykling og næsten alt, hvad der giver sved på pan-
den. 

Ungdomsarbejder og Lystrup!
Igennem årene har jeg deltaget i en del kristelige 
sammenhænge, enten som leder eller som medar-
bejder, og det har i høj grad været for børn og unge. 
Jeg har en særlig brand for at gøre kristendom og 
kirke relevant for unge mennesker. Netop dette med 
troen og kirken har flyttet sig meget i bevidstheden 
hos den unge generation. Det er, som om den har en 
anden plads end hos forældrene og bedsteforældre-
ne, og jeg kunne godt tænke mig at arbejde for, at 
denne plads måske kunne blive en førsteplads. 

Samtidigt er jeg meget optaget af, at kirken også bli-
ver et sted for unge, på deres præmisser, så vi ikke 
blot brækker arme og ben på folk for at få dem ind 
ad døren, men i stedet viser, at kirkens port er bred, 
og her er alle velkomne, og at vi har noget at tilbyde 
alle og enhver. Dertil er jeg så heldig, at Lystrup Kir-
ke har ansat mig til at skabe en masse god ballade 
og sammen med et dejligt ungdomsteam sætte gang 
i et spændende arbejde for og med de unge, til at 
sætte kulør på Lystrup Kirke, og sætte lidt liv i klude-
ne. Jeg glæder mig rigtigt meget til at se, hvad frem-
tiden bringer – jeg tror det bliver ”cool”, som vi unge 
jo kalder det! Tak for jeres opbakning og interesse!
Lars Hellmund, ungdomsmedarbejder

To Lystrup-konfirmanders bøn om håb:
Kære Gud! 
Tak for den glæde, du bringer mig i min hverdag. 
Tak for den kærlighed, du giver mig. 
Tak for din støtte i min sorg. 
Tak fordi du bringer mig tro. 
Jeg håber, du vil hjælpe mig fremover!
Kære Gud. Tak!

Herre.
Skab fred på jorden. 
Giv mig rigtige venner. 
Giv mig tro, håb og kærlighed til mine dages ende. 
Amen. 


